

广告

皮肉之苦
最伤孩子自尊

事件：

孩子有一大盒子各种形状的小珠子，串起项链漂亮极了；但当她看到别的小朋友拿着几个透明的围棋棋子充当“夜明珠”时，哭着喊着要，对方不给，她就把人家装“夜明珠”的小瓶子扔到地上……

错误批评：

孩子的举动让妈妈觉得很没面子：“跟你说过多少次了，你怎么就不明白呢？不能总是看着别人的东西好，你家里的玩具还少吗？自己的东西扔在一边不玩，一看到别人拿点什么就跟宝贝似的，真没出息……下次再这样，我绝不再给你买任何玩具！”

留下的伤痕：

如此絮叨、缺乏新鲜感的批评，不能给孩子大脑以明显的刺激，说得越多，孩子越会把这些话当成耳边风。而且，别看孩子小，对语言的领悟能力一点儿也不差，“没出息”、“占有欲”一类不尊重孩子人格的话很容易引起他们内心的反感，明着或暗着和你对着干，身上的毛病很可能会有增无减。

“剪枝”有方：

漂亮的和新鲜的东西对孩子来说是一种诱惑，抵御诱惑其实是一件很不容易的事。所以，父母不妨告诉孩子：她喜欢自己没有的东西并没有错，但别人的东西我们不能要、更不能抢或毁坏。接着向孩子讲清楚：世界上的好东西多得数不清，我们不可能全部拥有；如果特别想要，就得凭自己的努力去争取，比如，如果对方愿意，可以用自己的漂亮珠子和小朋友换。

(博宇供稿)(未完待续)

义务教育不得采取
考试方式选拔新生

本报综合消息 为规范公办义务教育学校招生行为，解决好择校乱收费问题，河南省教育厅公布的《河南省公办义务教育学校招生及治理择校管理办法(试行)》引发社会关注。

《办法》中明确提出，义务教育阶段学校不得采取考试方式选拔新生，经省教育厅批准的实验班和特长班，也不得进行文化课考试，只能进行特长方面测试。

此外，《办法》规定，禁止义务教育阶段学校单独或与社会培训机构联合或委托举办以选拔优秀生源为目的的各类培训班。严禁学校教师参与此类培训活动。

对于择校乱收费等令家长们头疼的问题，《办法》规定，公办义务教育学校不得跨区域、跨片区招生和收费；按照政策规定确需跨区域、跨片区就读的，由省辖市或县级教育行政部门按照有关政策和就近入学原则统一协调安排学位；学校不得以学生跨区域就读为由收取择校费；符合入学条件的进城务工人员随迁子女，按照相对就近入学原则，统筹安排到公办学校就读，不得收取任何费用；禁止公办义务教育学校以与民办学校联合办学或举办民办学校校中校等方式，按照民办学校的收费政策，向学生收费。

(中青)

河南62所高职业院校试点单招
4月13日考试

本报综合消息 高考前参加高职业院校单独招生，不用参加高考也能上大学。近日，记者从省招办获悉，今年我省高职业院校单独招生试点再度扩大。全省共有62所院校的部分专科专业试点单独招生，比去年增加23所。

我省从2010年开始在示范性高等职业院校进行单独招生改革试点。今年，我省高职业院校单独招生试点再度扩大，全省共有62所院校的部分专科专业试点单独招生，比去年增加23所，预计招生计划也将大幅增加。

招生院校包括河南职业技术学院、黄河水利职业技术学院、平顶山工业职业技术学院、郑州铁路职业技术学院等，详情考生可登录河南招生考试信息网查询。

据了解，各试点学校考试时间定于2014年4月13日，录取将于4月30日前结束，报名时

间一般安排在3月份左右。

高职单招考核由文化科目考试和职业技能考核两部分组成，文化科目考试一般包括语文、数学、外语，职业技能考核主要考查考生的语言表达能力、创新思辨能力、分析和解决问题的能力、实际操作能力等，采取笔试与面试相结合的方式。

郑州铁路职业技术学院招生就业处副处长刘燕明说，以该校为例，与地铁相关的轨道交通类专业，职业技能考核会测试逻辑判断能力、铁路基本常识等。护理专业要求学生动手实践能力很强，招生老师可以通过交谈等形式，了解学生是否适合这个专业。

单独招生是国家授权高职业院校独立组织考试录取的一种方式。考生参加单独招生考试，如未被录取，可继续参加高考。 (郑婉)



2月22日，河北省邯郸市农林路小学返校的同学们将各自的“另类”寒假作业进行展示交流。今年寒假，该校给学生们布置了一系列侧重实践性的寒假作业，培养学生们们的动手实践和创新能力，让孩子们在社会实践中增长知识。 新华社发

家庭教育须远离几个禁区

樊泽民

孩子在家庭生活中会时刻观察、学习、模仿家长的言行举止，然后照着家长的样子去做。孩子对于家长来说就是一份特别的礼物，家长要好好对待孩子，对孩子的行为负责，引导孩子的习惯养成，以爱的方式教育孩子。

孩子不喜欢父母总是不假思索地告诉孩子“我正忙着呢”，他们希望父母能看着自己的眼睛，全神贯注地倾听。这一点父母在家庭教育中应该努力做到。

家长往往会按照自己的要求和标准来管束孩子，这是不对的。孩子的手还很小，所以不管是铺床、画画、收拾物品或是扔球、跳绳，都不要总是期望孩子能把事情做得完美、非常符合家长的预期，只要孩子态度好、愿意参与就行。日常生活中，家长要多给孩子练习的机会，一次不行就两次，两次不行就多次，当孩子学会了新的生活技能，就会觉得很开心，做其他事时也就更有信心了。

孩子眼中的世界与大人眼中的世界是不同的，请让孩子安心地探索。不要太过限制孩子的自由，当然不包括去那些可能会使孩子受到伤害的地方“自由探索”。家长要学会给孩子自己做决定的自由，允许孩子犯错误，有时候还要鼓励孩子品尝失败的滋味，因为总有一天孩子要离开家长独自远行，独立地做出人生中的重要决定。

对孩子的预期要合理。孩子需要家长的鼓励，此外，家长要多注意批评孩子的方式，可以批评孩子做错的事，但不要否定孩子个人。不要总拿孩子做过的事返工，这会让孩子觉得自己的努力没有达到家长的期望，因而会主动退缩，减少努力做事情、多尝试的信心和积极性。

请不要把自己的孩子和其他孩子作无谓的比较，每个孩子都是独一无二的，未来发展的道路也应该是千差万别的，盲目地“抑彼扬此”地比较不利于孩子的成长和自我完善。

广告

帮您择校

咨询电话：15290650696

北京神墨教育周口培训学校

珠心算、少儿口才、练字、绘画、艾莱克英语、学前班、暑假幼小衔接班、小牛顿科学实验班。招生对象：4-12岁儿童。
校址：六一路与七一路交叉口南50米路西 电话：8280778
景秀北城校区：河北建设大道市医院斜对面电话：6012778
大庆路校区：大庆路上海世家北隔壁三楼 电话：8280771



优尼卡外语

(周口分校)

咨询电话：8277111 8532681

地址：文明路与育新路交叉口向东50米路南

金迈思数学

一个培养孩子思维力和自主学习力的数学学校

金迈思数学学校，尖子生基地，名校直通车。招生对象：三年级至九年级热爱数学学习或渴望迅速提高数学解题能力的学生。东校：七一路与八大道交叉口民生证券三楼 电话：8540088 西校：人民商场西100米移动营业厅三楼 电话：8260861

东方爱婴 0~3岁早期教育

亲情是天生的 爱需要学习

东方爱婴中国早教领导品牌，为0~3岁宝宝和家庭开设专业的早期教育课程，让您的宝宝健康、快乐、自信地成长！电话：8280888 8280666 QQ：1363845998 地址：交通大道与文明路交叉口东方爱婴早教中心 网址：www.babycare.cn

周口大山外国语学校

开设小学、初中、高中、成人英语和培优相互学、作文班。

学校地址：文明北路房产局院内；万顺达八楼；八大道南段人才交流中心三楼；河北老干部活动中心三楼。

咨询电话：8227200

郑州睿源教育周口学校

原新概念英语学校，于2011年5月加盟郑州睿源教育成为周口唯一分校。现开设郑州睿源特色课程：四大名著班、唐诗宋词班、精品语文班、语音提高班、华陈数学班、四五六七年级龙班、分级新概念英语。校址：七一路与六一路交叉口向南50米路西 电话：8220889 7898876 东校：大庆路实验小学对面二楼 电话：6080388 网址：http://www.rwyw.cn

周口市教育科学研究会创办

百思达数学学校

品数学魅力 展思维风采
招收：小学3年级至初中9年级学生。
开设：培优班、尖子班、精英班、一对一辅导。
地址：七一路与文明路交叉口向东50米路南
电话：0394-8537886 15518027286
网址：http://bestmaths.30edu.com/

周口职业技术学院

学院地址：周口市开元大道西段(南校区)，中州大道北段(北校区)，市内4路公交车直达
电话：8693029 8693098 邮编：466000
网址：http://www.zkvtc.edu.cn

公办省部级重点技工学校 培养技能人才的摇篮

周口市技工学校(周口市职业教育中心)

开设专业：数控车工、铣工、钳工、焊工、机电一体化、电工电子、汽车驾驶与维修、农机使用与维修、计算机等专业。按照国家政策免收学费，享受3000元助学金，学生毕业后可免费全部安置就业。

咨询电话：8912222 到校路线：乘市内8路或13路公交车到交通大道与周口大道(原东环路)交叉口下车，向北100米即到。

周口职业技术学院心理咨询师培训
第十一期报名中…

国家心理咨询师认证培训，期限半年，网络资料与面授结合，双休日讲课。2014年5月参加国家统考。培训、鉴定考试均在本地。

报名电话：8915166 13103949900 (杨老师)QQ：1062549521 网上报名：http://hnyhd666.blog.163.com
心理咨询联系电话：13849424596 周老师